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Zákon o zbraních bude mít od roku 2026 novou podobu 

91 držitelů zbrojních průkazů musí stihnout vydání nového průkazu do 23. prosince 2025 

 

KRAJ VYSOČINA – Nový zákon o zbraních a střelivu, který začne platit od začátku příštího roku, 

přináší řadu zásadních změn a některé změny výrazně zjednoduší život držitelům zbraní. Cílem je 

především přejít na elektronické formy prokazování oprávnění a vůbec celého systému nakládání se 

zbraněmi Protože změn je celá řada, je velmi důležité, aby se s nimi držitelé zbraní a zbrojních 

průkazů seznámili.  

 

Změny se dotýkají všech držitelů zbrojních průkazu, kterých je v Kraji Vysočina aktuálně 17 289, 

změny se týkají také 102 držitelů zbrojních licencí, 71 provozovatelů střelnic a 1 278 držitelů zbraní 

kategorie povinně ohlašované, nyní C-I.  V současné době je na Vysočině velký přetlak ze strany 

zájemců o vykonání zkoušky odborné způsobilosti, která je jednou z podmínek pro získání 

zbrojního průkazu, jak podle nového zákona, tak podle dosud účinného. I přesto, že jsme výrazně 

navýšili počet zkoušek konaných v tomto roce, je jejich kapacita do konce roku již naplněna. 

 

Změny se dotknou dříve nebo později všech výše uváděných držitelů. V první řadě se ale změny 

dotýkají držitelů, kterým končí platnost zbrojního průkazu do 31. prosince 2025. V našem kraji se 

jedná o 91 držitelů zbrojních průkazů a je nezbytné, aby jim byl vydán nový zbrojní průkaz za 

podmínek současně účinné legislativy do konce roku, respektive nejpozději do 23. prosince 2025, 

kdy bude v tomto roce poslední den funkční systém Centrálního registru zbraní. Pokud vydání 

nového zbrojního průkazu nebude zaznamenáno do této doby do Centrálního registru zbraní, 

zmiňovaní držitelé se automaticky nestanou oprávněnými držiteli nového zbrojního oprávnění. 

 

Všechna práva dosavadních držitelů zbrojních průkazů, ať už sportovních střelců, myslivců nebo 

lidí, kteří mají zbraně pro osobní ochranu, zůstanou zachována tak, jak jsou. „Není třeba o nic 

žádat, nic dokládat ani nic znovu prokazovat. Ruší se pouze fyzické doklady, plastové kartičky, 

vydávané podle starého zákona. Stávající držitelé zbrojních průkazů se automaticky stávají držiteli 

zbrojního oprávnění, buď obecného, nebo rozšířeného,“ uvedla plk. Mgr. Věra Sýkorová, vedoucí 

odboru služby pro zbraně a bezpečnostní materiál Krajského ředitelství policie kraje Vysočina. 

 

Jednou z nejzásadnějších novinek, které se dotknou držitelů zbrojních průkazů, je digitalizace. 

Dosavadní fyzické zbrojní průkazy, licence a průkazy zbraně pozbývají platnost. Nahradí je 

elektronické oprávnění, které bude kompletně evidováno v Centrálním registru zbraní. Dosavadní 

doklady, které potvrzovaly oprávněnost držení zbraně, však držitelé odevzdávat policii nemusí. 

Jejich planost jednoduše automaticky skončí dnem 31. prosince 2025. Výjimkou je Evropský 

zbrojní pas, který si ponechá fyzickou podobu a dočká se pouze menší změny svého formátu. U 
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certifikátu znehodnocené zbraně nastává změna ve vydávajícím úřadu. Bude jím nově Český úřad 

pro zkoušení zbraní a střeliva. 

 

A jak budou držitelé zbraní prokazovat oprávnění nakládat se zbraní například na střelnicích nebo 

v rámci kontroly myslivců na honech? Způsobů bude několik. Oprávnění lze prokázat 

elektronickým přístupem se zaručenou identitou, předložením zbrojního listu (ověřený výstup z 

informačního systému veřejné správy) spolu s občanským průkazem nebo obdobným 

identifikačním dokladem osoby.  Oprávněnost si mohou snadno ověřit policisté, kteří oprávnění 

ověří elektronicky v Centrálním registru zbraní. „Lovci již nebudou muset při kontrole mít u sebe 

fyzický zbrojní průkaz ani průkaz zbraně. Oprávnění k nakládání a nošení zbraně si v takovém 

případě ověříme elektronicky,“ doplnila plk. Mgr. Věra Sýkorová. Oprávnění lze také ověřit 

předložením evropského zbrojního pasu, ve kterém je zapsána zbraň, které se oprávnění podle 

zákona týká. 

 

Novým zákonem dojde také k novému názvosloví a rozdělení skupin zbrojních oprávnění. Pojem 

„zbrojní průkaz nově nahradí pojem „zbrojní oprávnění“. Zároveň se zjednodušuje i rozdělení 

skupin. Místo pěti současných skupin zbrojních průkazů budou od nového roku platit dvě úrovně 

zbrojního oprávnění – obecné zbrojní oprávnění a rozšířené zbrojní oprávnění. V praxi to znamená, 

že v novém Centrálním registru zbraní budou současní držitelé zbrojního průkazu skupiny A, B, C 

automaticky převedeni na držitele obecného zbrojního oprávnění. Ti, kdo mají dnes zbrojní průkaz 

skupiny D a E, přejdou na držitele rozšířeného zbrojního oprávnění. Platit bude také to, že rozšířené 

oprávnění v sobě zároveň zahrnuje všechna práva obecného oprávnění, takže tito držitelé nebudou o 

nic ochuzeni, naopak získají širší možnosti využití zbraní. 

 

A jaký bude nově postup při žádostech o nové zbrojní oprávnění? Dosud celý proces získání 

zbrojního průkazu začínal zkouškou odborné způsobilosti. Až po jejím úspěšném složení si mohl 

zájemce podat žádost o vydání průkazu. Policie České republiky pak žadatele prověřila tak, jak 

ukládá zákon a pokud prověrky byly v pořádku, policisté následně žadateli vydali zbrojní průkaz. 

Od nového roku se postup obrací. Zájemce nejprve podává žádost o zbrojní oprávnění, ke které 

přiloží lékařský posudek o zdravotní způsobilosti. Policie následně ověří, zda splňuje všechny 

zákonné podmínky – tedy svéprávnost, pobyt na území České republiky, věkovou hranici, 

bezúhonnost, spolehlivost i zdravotní způsobilost. Pokud jsou veškeré podmínky splněny, potom je 

žadatel připuštěn ke zkoušce odborné způsobilosti. Samotný princip zkoušek se od příštího roku 

mění jen minimálně. Stále půjde o prokázání znalostí prostřednictvím teoretického test a praktickou 

zkouškou ze střelby a manipulace se zbraní. V roce 2026 musí žadatelé počítat s tím, že budou v 

testech už nové otázky, které budou obsahovat specifika nového zákona. Po úspěšném vykonání 

zkoušky, zapíše kontrolní orgán Policie České republiky výsledek do Centrálního registru zbraní. 

Po tomto zápisu se žadatel stává držitelem příslušného zbrojního oprávnění.  

 

Novinky se dotýkají také zkrácení zdravotní způsobilosti. Platnost zdravotní způsobilosti se 

novelou zkracuje z dosavadních deseti let na pět let. Držitelé zbrojního oprávnění tak budou muset 

každých pět let předložit nový lékařský posudek, který potvrdí, že jsou nadále zdravotně způsobilí k 

držení zbraní. V opačném případě policie může zajistit všechny zbraně, které má držitel k užívání a 

pozastavit zbrojní oprávnění do doby, než prokáže, že je oprávněn dle zákona se zbraněmi nakládat. 

Nové povinnosti se týkají i lékařů. V případě zjištění, že osoba není zdravotně způsobilá vlastnit 

zbrojní oprávnění, musí lékaři ověřit, zda není držitelem oprávnění k nakládání se zbraněmi a 

střelivem. Podle dosavadní právní úpravy tuto povinnost nemají. 

 

Změny nastávají také v místní příslušnosti. Nový zákon o zbraních a střelivu s sebou nese i ulehčení 

pro všechny držitele zbrojních oprávnění či jejich žadatele. Změna místní příslušnosti v praxi 
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znamená, že si držitelé a žadatelé nebudou muset většinu agendy, která se dotýká problematiky 

zbraní, vyřizovat na místně příslušných pracovištích služby pro zbraně a bezpečnostní materiál, ale 

potřebné žádosti, ohlášení a jiná podání mohou podat na kterémkoliv zmiňovaném pracovišti bez 

ohledu na místo svého trvalého pobytu. 

 

Novela zákona zavádí nové kategorie zbraní. Nové rozdělení kategorií zbraní směřuje k 

přehlednějšímu rozdělení a zároveň tím snižuje riziko záměny se skupinami zbrojního oprávnění. 

Zavádí se členění na zbraně podléhající registraci, zbraně podléhající ohlášení a zbraně 

nepodléhající ohlášení. 

 

Jednou z úplných novinek, které nový zákon zavádí, je pojem „vedlejší držitel zbraně“. Hlavní 

držitel zbraně (majitel) tak bude mít možnost zapsat do Centrálního registru zbraně k dané zbrani i 

další osobu (osoby), která s ní může legálně nakládat, například ji používat při střelbě na střelnici. 

Tento vedlejší držitel však musí splňovat stejné podmínky jako hlavní držitel, tedy mít platné a 

odpovídající zbrojní oprávnění, případně i výjimku či povolení (podle kategorie dané zbraně). 

 

Velice důležitá změna nastává v komunikaci se správními orgány. Dosavadní upozornění, na které 

byli držitelé zbrojních průkazů zvyklí, končí dnem 31. prosince 2025. Významnou roli v 

komunikaci s útvarem krajského ředitelství policie vykonávajícím státní správu ve věcech zbraní a 

střeliva sehraje tzv. Portál občana, přes který bude možné zasílat podání vyplněním příslušného 

formuláře, ale zároveň bude prostředkem pro zasílání důležitých upozornění o konci platnosti 

zdravotní způsobilosti nebo o konci platnosti evropského zbrojního pasu, jediného vydávaného 

dokladu. Pro správnou komunikaci přes tento portám je však nezbytné, aby osoba měla v záložce 

„nastavení“ zadané své kontaktní údaje – telefonní číslo, e-mailovou adresu. 

 

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina 

oddělení tisku a prevence 

mjr. JUDr. Dana Čírtková 

tisková mluvčí 

tel: 974 261 207 

mobil: 725 375 094 

e-mail: dana.cirtkova@pcr.cz 
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